

**Előfizetési árak:**  
 Egész évre . . . 10 frt — kr.  
 Félévre . . . . . 5 „ — „  
 Negyedévre . . . 2 „ 50 „  
 Egy hóra . . . . . 85 „  
 Egyes szám ára 4 kr.

**Kiadóhivatal:**  
**PÉCSÉTT, Mária-utca 1. sz.**  
 a kir. ítélőtábla épületével szemben.  
 hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

## POLITIKAI NAPILAP.

**Szerkesztői iroda:**  
**PÉCSÉTT, Mária-utca 1-30 szám**  
**I. EMELET**  
 hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

**Hirdetések**  
 a kiadóhivatalban vétetnek től

### Fekete felhők.

Pécs, 1895. október 18.

(\* \*) Nagy, sötét felhő vonul föl lassankint kelet láthatárán, melyről maguk a tapasztalt diplomata sem hiszik már, hogy baj nélkül fog elvonulni. Ebből a Balkán-félszigetet eltakaró felhőből egy részletet mi is láthattunk Zágrábban, a közeli napokban végbement gyalázatos botrányokban, melyek éppen úgy a muszka Aeolus által lesznek mi felénk küldve, miként a beteg ember, a végelgyengülésben szenvedő ozmán birodalom felé.

A zágrábiak pökhendi hengegését nem is tudnók másképp megmagyarázni, mint hogy a hatalmas szent Oroszország által lovaltatnak. A közel 2 millió horvát a horvát földnek csak egy tizedrészét bírja tulajdonul, a többi kilenczted részben a magyar állam, részben az egyház és magyarországi földbirtokosok tulajdona. Ipara, kereskedelme nincs, irodalma, kulturája detto, ami csekély látzata van, ez is lopott. Hogy még mint nemzet élnek és léteznek, kizárólag a magyar nagylelkűségnek köszönhetik.

Ez a politikailag semmi népecske aztán hogy mégis felfuvalkodni mer, arcátlan szemtelenséggel követel ott, a hol engedelmet kellene kérnie, hogy él, ez nem másra vezethető vissza, mint arra a szélhámos politikára, a mely nálunk a szabadelvű aera alatt lábrakapott.

A nagy pacifikátornak kikürtölt Hédervárban magyarországi mintára vett választásokkal meggátolta, hogy a horvát ellenzék akár a horvát fiókparlamentbe, akár a községi vagy vármegyei képviselőtestületekbe bejusson. Lón ezért óriási népszerűsége a bännak nemcsak Budapesten, de Bécsben is, sőt Bécsben akkorára nőtt iránta a bizalom, hogy két ízben is tetetett kísérlet arra nézve, hogy ő legyen a magyar miniszterelnök, — hogy Magyarországgal is úgy bánják el, mint a horvátokkal.

Csak hogy a politikában is érvényesül az erősebb joga. Bánffy báró e tekintetben sikerrel vette föl a konkurenciát a bännal és ő lett a hatalom birtokosa. Persze, ettől a perctől fogva soha meg nem szűnt konkurrens társa ellen agyarkodni, és a most végbement zágrábi heccek egyenesen a Bánffy

báró fufangjainak rovására irandók, a mely kivette a kelepcét a horvát bán számára és csak azért vitte a magyar királyt Zágrába, hogy az ott tapasztaltak után a király saját szemével lássa, hogy a horvátországi viszonyoknál sem mind arany, a mi fénylik és ezen a réven kiteremtven Hédervár grófot a királyi kegyből, megszabaduljon versenytársától, hogy az emberi kor véghatáráig megmaradhasson Magyarország sorsának legfőbb intézője.

Ha a legutóbbi napokról szóló kormányparti értesítéseket és cikkelyeket olvassuk, az egész kitarított sajtó unisono neki esik a jámbor bännak, és mint állására méltatlan embernek követeli az eltávolítását. Bánffy stiklize sikerült, csak hogy borzasztó nagy áron, a magyar nemzet meggyalázása volt érte a bér, hogy Bánffy báró ideig-óráig politikai sikerekkel díszkedhessék.

Mi csak azt a konzekvenciát vonhatjuk le a zágrábi heccekéből, hogy miként a gyermek kezébe nem való kes. — azonképpen a horvátoknak is teljesen felesleges az alkotmány, és ha meg akarjuk kimélni magunkat hasonló meggyaláztatásoktól, úgy ne a mi kormányainkban, hanem valamelyik osztrák generálisban összpontosítsuk reményeinket, a ki majd felsőbb helyről küldve, ráncba szedi a horvátokat. Ostromállapot való az ilyen népnek; kancsuka és nem alkotmány.

No de hát ezek a dolgok csakis epizódjai annak az évek óta üzött muszka aknamunkának, melyre rengeteg milliót fordított az orosz kincstár a forradalmi gyuanyag összehalmozására. A sorrend az, hogy előbb Törökország törlendő ki Európa térképéről, azután következik Ausztria-Magyarország. A számítás nem is rossz. Számítalan muszka ügynök lázítja Keletnek a porta uralma alatt élő népeit a török iga lerázására és végre is az expozíciónak be kell következni, mely a szultán trónját légbe fogja röpteni.

A hol csak örmény lakik a török birodalomban, ott mindenütt szervezve van a forradalmi elem. Minden örmény kész fegyvert ragadni a gyűlölt mohamedán uralom megdöntésére. Igen fontos jelensége a helyzetnek, hogy az eddig oly szelid és békétűrő, egyedül csak az üzlete és a

pénzszerezésnek élt örmény nép magában a török birodalom szívében, Konstantinápolyban is merészkedik most már a lázadás zászlóját kitűzni. Ez arra mutat, hogy Sz. Pétervárott már érettnék tartják a helyzetet a török birodalom európai részének felosztására és ez szolgálhat magyarázatul Anglia mostani magatartásának, mely az avatlan szem előtt szinte megfoghatatlannak látszik.

Eddigélle ugyanis Anglia örködött a legfeltekenyebben Törökország területi épsége fölött; a mostani angol kormány azonban mindinkább kezdi belátni, hogy ez a felix Ausztriához hasonlóan beteg és elzúllott birodalom kimulása már feltartóztathatlan, és hogy az egész Balkánon csak ideiglenes a békés állapot, s mihelyt a franciával szövetkezett orosz hatalom megadja a jelt: óriási dimenziókban fog fölcsapni egyszerre a lángtenger és lesz olyan mézárulás, a minőt még nem látott a világ.

Ezzel szemben az úgy nevezett hármasszövetség izolálva és tehetetlenül fog állani; mert a lángeszű Bismarck a hármasszövetséget kizárólag csak Németország érdekében, Franciaország ellen alapította. A többi európai érdek s főleg Törökország területi épsége, mint ő maga is nyíltan kijelenté: csak Hekuba, a miért nem érdemes egyetlen pomerániai katona csontjait is feláldozni.

Igy is fog történni. Alkalma lesz a mi diplomaciánkunk, melyet még mindig lóvá tettek a multban, meggyőződni, hogy ha a török birodalom, vagy saját keleti érdekeink miatt Oroszországgal háboruba keveredünk; úgy „hú“ német szövetségünk magunkra fog hagyni és még szerencse lesz, ha a mi bőrünkre a cárral meg nem alkuszik.

Igy állván a dolgok, a horvátok hengegésének rugóit is megállapíthatjuk, előre tudhatjuk a keleti kérdés eldőlését, mely első sorban is mi reánk válik veszélyessé. Forduljon azonban a hadi szerencse bármiképpen, nekünk magyaroknak még egy nagy katasztrófa esetén is meg lesz az a hasznunk, hogy visszaszerezhetjük nemzeti önállóságunkat — Bánffy et Comp. nélkül.

### A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

#### Modern novellák.

(Hogy lehet a novellairást 24 óra alatt teljesen elsajátítani.)

Tisztelt nagysád!

Gömbölyű betűire, melyekben arra kér, hogy tanítsam meg novellát írni, — nagyon szivesen adom meg választomat a következőkben:

Először is gratulálok. Hiszen Ön tehetség, hogy ne mondjam zseni. Tehetsége pedig nyilvánul abban, hogy felismerte a modern novellairás alapelvét. Ez az alapelv: minden előtanulmány nélkül novellát írni. No természetesen. Minek is kellene az a pszichologia, filozofia, morál stb. Az eredetiség annál meglepőbbben, függetlenebbül nyilvánul.

A kezdet tehát jó. Mégis, hogy a formát gyorsabban elsajátítsa, nem késem néhány praktikus tanácsot adni.

Mert a forma! Ez a fő, a velő. Novellát, ha kiadja, mindenesetre meritett papírra nyomassa. Nem árt esetleg a „minden iránt érdeklődő“ kultuszminiszterhez egy szép mottóért folyamodni.

Mert a forma! Csak sok óh, felkiáltó, gondolat, kérdőjelet, pontokat a novellákban. Teszem:

Óh! . . . ?! . . . —

Ez hat. Miért? Az okos ember kitalálja azt a jót, mit ön kifejejtett. A buta. — ez nem érti s éppen ezért tetszik neki. Így tehát kész a dicsőség.

Mert a forma! Minden második, harmadik sor után új bekezdést. Az előadás egyhanguságát ezáltal

tal esetleg elfeledtetni a forma változatossága. A szerkesztők pedig szörnyen örülnek neki s nyomban készek könyveiről a legkedvezőbb kritikát megírni.

A novella címe legyen különös. Ez felkelti az érdeklődést. Például:

Regg . . .

Falevelek . . .

Pedig . . .

A legszigorubban kell figyelmeztetnem, hogy azt a három pontot semmi szín alatt el ne felejtse oda tenni.

A bevezetés legyen in medias res. Teszem:

Regg . . .

. . . Pofon ütötte! . . .

Nos mit szól hozzá? Ez aztán hangulatsinálás. Azok a pontok! Nemde? Vagy pedig:

Falevelek . . .

. . . Most ballábát átvette a jobbikon s bámult a ködös ősz szürke semmiségébe . . .

Ezzel a kitételrel eljutottam a modern novellairás legsarkalatosabb tételéhez. Köd és szürkeség. Ez domináljon az elbeszélésében. Legyen ködös a látóhatár, a novella hős lelke, a jövő, a mult, a jelen . . . legyen minden ködös. Ez a misztikus burkolat nagyon alkalmas s hangulatkeltő s kiki természetéhez képest magyarázza. A pesszimista észre veszi, hogy minden tudást ez az áthatlan köd burkol, az optimistát pedig megnyugtítja a ködnek nyugodt egyhangúsága. Így kell mindenkinek a szája íze szerint írni. Tehát legyen minden ködös és — szürke. Szürke a bábaasszony „réveteg“ szeme, legyen szürke budoárjának hangulatja, gondolata, blousa, harisnyája . . . Legyen minden szürke.

Tehát az a valaki, miután bal lábát hanyagul átvette a jobbikon, bámult a ködös ősz szürke semmiségébe.

Folytassuk. (Látja, mint alkalmazok csak egy szót is új bekezdésben. S hogy örül a szerkesztő ur!) Tehát:

„Multjának borongó szürkesége vette meg agyon gyötört lelkét. Cigaretát sodort. Szitta.“ (Ez semmi esetre sem „szivta.“ Csak bátran csapjon fel filologusnak, ha nem is tudja, melyik fán terem annak tudomány.)

Ez a férfi. Teljesen elég, hogy kedve szerint alakíthassa. Most jön a nő. Erre mindig a legdivatosabb ruhát adja. Legcélszerűbb (mint szokták is tenni) egy divatlapot elővenni s abból néhány tucat francia szót kiírni. Ezeket össze-vissza dobálni s megvan a „festői öltözék“, a hős nő arca vagy Madonnához, vagy Sarah Bernhardhoz (esetleg Duséhez) hasonlítson. Álmodozó lelkű, ki a mint megpillantja azt a lábait keresztbe tevő „Réthy Zoltánt“, rögtön azon édes érzés suhan „kicsi szívóba“, hogy ő már est sokszor, nagyon sokszor (folytonos fokozás!) látta: álmaiban.

Ismét egy alapelv. A nő családi életének mindig boldogtalannak kell lenni. Mert hiszen jól tudja Nagysád, erkölcsös nő nincs a modern világban, annál kevésbé a novellákban.

Valamint nincs szilárd, tetterős férfi. Illetőleg a férfiakat testben erősnek, vállasnak kell rajzolni, mig lelkük folytonosan ingadozósék az asessony s a kártya-asztal körül. A kin a test, az az „átlátósó bőr“, „puha kacsók“, „gyenge derék“ stb. . . . domináljon.

## Hírek.

Pécs, 1895. október hó 18.

— **(A pécsi püspök nevenapja.)** Holnap (szombaton) lesz Nándor napja, Dulánszky Nándor megyés püspökünk nevenapja. E nap különben kettős ünnep a főpapra nézve, mert ekkor ünnepli születésnapját is. Ez alkalomból a székesegyházban d. e. 9 órákor ünnepélyes szentmise lesz, melyen a városi papság és a püspöki fenhatóság alatt levő iskolák ifjusága is résztvesz, s ez iskolákban e nap szünetelnek az előadások.

— **(Adományok.)** Spiesz János kanonok a jótékony Nőegylet javára 10 frtot, a Népkonyha javára szintén 10 frtot adományozott, a mely kegyes adományokért a jótékony nőegylet hálás köszönetet mond.

— **(A „Pécsi Athletikai klub“)** tegnap tartott igazgató választmányi ülésén rendes tagokul felvétettek: Kim Gáspár és dr. Nemes Vilmos ügyvédek; Hász József törvényszéki jegyző, Angster Oszkár orgonaépítő, Saaghy János és Zátanyi Dező joghallgatók. A klub becsületbiróságát a következőkép alakították meg: dr. Bodó Aladár, Liszkay Bálint, dr. Egry Béla, dr. Liber György, dr. Szilasi Zsigmond, Máthé Ödön, Natter Jenő, Herberth János, ifj. Antal Gyula, Taizs József, Hainesz Károly, Ott Béla, Zsille Ferenc, Günsberger József, Kim Gáspár, Németh József ügyvéd.

— **(Szerencsés végű baleset.)** Ma délelőtt csaknem ujjabb építkezési szerencsétlenség esett meg nálunk, mely hogy emberhalállal nem végződött, csakis a szerencsés véletlennek köszönhető. A városházával szemben levő Spitzer féle ház emeleti erkélyének lebontását végezték a munkások úgy tíz óra tájban. Az erkély egyik felét képező óriási terméskövet eresztették le a magasból a földre. Legutóbb is, a tegnapi viharos éjszakai, nekiallított szállásadója konyhájában az edényeknek, s kiválgatott a szép és értékes rézedények közül egy párt. Persze, a nagy szélzugás elnyomta a fazekak közt való zörgését és a háziasszony csak reggelre keelve vette észre, hogy valaki járt az éjszaka a konyhában. Kereste aztan az eltűnt edényeket s meg is találta azt a szomszéd boltosnál, hol Bence Pál egy üveg pálinkát vásárolt értük. Azaz hogy az edényeket csak zálogban hagyta ott, a míg a pálinka árát kifizeti. Turpissága így kiderülvén, a ragadós kezű Bence Pállal majd a bíróság végez.

— **(Névét változtató vasuti állomás.)** A magyar királyi államvasutak igazgatóságának jelentése szerint a szt.-lőrinc-szlatina nasici h. é. vasut baranya-szt. lőrinc-baranya-selyei vonalán fekvő Okorág rakodó állomás neve a kereskedelmi miniszter rendeletéből „Okorág-Karász“-ra változtatott.

— **(Pórljárt zsebmetsző.)** A mai piacon történt, hogy egy siheder gyev. Papp Jánosné zsebéből ki akarta lopni a pénztárcát. Az asszony azonban észrevette s nyakon csipve a zsebmetsző sihedert, úgy fordított kézből fizette ki a nem sikerült manipulációért egy — magyar ötössel. A fiu megtántorodott a hatalmas nyaklevestől, de aztán ill a berek, eltűnt a piaci nép között. A kik sajnálkoztak, hogy miért eresztette el, miért nem adta át a rendőröknek, így felelt az asszony nekik: — Megfizettem én neki alaposan!

Tehát a nő abban az imént említett „édes szürkeségben“ megcsalja a férjét. Budoár, homály, csattanás, röpke pillanat, lépések, kedves barátom, öt forint stb. . . stb. . . s kész a novella.

A mint látja tehát, vannak bizonyos adoptált szavak, melyek kombinálásából gyorsan készül a novella. Ezeket jó betanulni, s felváltva alkalmazni. Arany János ur (ismeri ezt a verselőt? ajánlom figyelmébe; ér annyit mint Kóroda Pál) összeállított már ilyesmit a „Poétai recept“ ben, de természetesen elavult. Ide írok néhányat a fentebbiek kiegészítéséül: Ólomsulyu, zizogó, sambr szeparé, (magyarosan irandó ki; így elkerüli a gyanút, hogy nem tud fanciálul) pezsgő, huszár-atilla, tour, jezsuita, sér-lon, dzsentri, Pipisake, liberális, klerikális, odaomlani, lesajnálni, birni, óhajteni stb. stb. . .

De még egyet. Nagyon kellemes partner egy huszár főhadnagy, kinek kék atillájára az alkalmas pillanatban oda borul könyezve az a gyenge asszony. Ezt is még figyelmében ajánlom.

Különbölegközlebb blankettákat fogok nyomtatni azokból a recipiált szavakból s hogy kész legyen egy novella, csak egy üresen hagyott sorokat kell kitölteni.

S most már teljesen végeztem. Bátran mondhatnám a tanítványomnak: „S most menj a világ meg hódítására.

Hanem! Nagysád levelében valami viszontszól gálatról beszól ennek az ismertetésnek fejében. Tudja mivel viszonzozza? Ne írjon novellákat. Ugy-e megteszi? Igen? . . . ! . . . ?

Baráti üdvözléssel

Östör József.

— **(Névváltoztatás.)** Deutch Antal dr. dunaföldvári illetőségű s ugyanottani lakos nevét belügyminiszteri engedéllyel Németre változtatta.

— **(Pályázat.)** A Baranyavármegyében levő, pécsi főszolgabírói járáshoz tartozó Rácpetrei körorvosi állás lemondás folytán üresedésbe jövén, november hó 4-én fog Rácpetren választás útján betölteni. A kik ez állást elnyerni óhajtják, pályázati kérvényeiket november hó 3-ig bezárólag a pécsi főszolgabírói hivatalhoz adják be.

— **(Mikor a tanítók agyarkodnak egymásra.)** Mai nap levelet kaptunk Vurch Gyula pogányi evang. tanítótól, melyben — nagyobb hatás kedvéért körjegyzőileg is bizonyítatva ártatlanságát — lapunk f. havi 236. számában foglalt „Mikor az iskola nem tetszik a tanítóknak“ című hírtükre vonatkozólag tisztázza magát. A tisztázásnak velünk szemben nincs helye: mert mi a csendőrségi hivatalos jelentés adatait reprodukáltuk s a kellő kimérettel irvan bár meg az egész dolgot meg azt is fentartással közöltük s mi magunk kívántuk, hogy az ügy minél előbb, persze hivatalosan, tisztáztassék. Nevezetes azonban Vurch Gyula ur levelében az, hogy az egész gyanúsítást ellenségeskedésből eredő boszúnak jelenti ki, kollegája Palecskó János róm. kath. tanító részéről. Nos hát mi — a mint akkori hírtünkben jeleztük is — a csendőrségi jelentés alapján irtuk meg a dolgot s nem Palecskó János ur informálása alapján, — de ez a körülmény Vurch Gyula ur levelében már meg arra vet szomorú világosságot, mikor a tanítók egymásra agyarkodnak, mert hogy Vurch ur ezt hiszi Palecskó János urról, azt levele legjobban bizonyítja.

— **(Ragadós keze van)** Bence Pál bánya-telepi lakos már több ízben szolgáltatott dolgozót a rendőrségnek, lévén az ő keze nagyon ragadós. Legutóbb is, a tegnapi viharos éjszakai, nekiallított szállásadója konyhájában az edényeknek, s kiválgatott a szép és értékes rézedények közül egy párt. Persze, a nagy szélzugás elnyomta a fazekak közt való zörgését és a háziasszony csak reggelre keelve vette észre, hogy valaki járt az éjszaka a konyhában. Kereste aztan az eltűnt edényeket s meg is találta azt a szomszéd boltosnál, hol Bence Pál egy üveg pálinkát vásárolt értük. Azaz hogy az edényeket csak zálogban hagyta ott, a míg a pálinka árát kifizeti. Turpissága így kiderülvén, a ragadós kezű Bence Pállal majd a bíróság végez.

— **(Ujabb igazolások.)** Nem volt elég a szegény városi polgármester urak nyakába rázni az állami anyakönyvvezetés f. hó 1-sejével történt életbelépése alkalmából a nyugdíjasok igazolását, most megint egy újabb igazolás veszedelme fenyegeti őket. A honvédelmi miniszter ugyanis elrendelte, hogy jövőben a tartalékos tiszték részéről szükséges személyi tudósítvány a polgári állást és kereseti forrást, továbbá a vagyoni viszonyokat és évi jövedelmet illetőleg a polgári hatóság által állíttassék ki, illetve a polgármesterek által igazoltassék minden honvéd havidíjas tartalékos részére: mely igazolványt maguk a honvéd havidíjas tartalékosok kötelesek beszerezni, ha nyilvános hivatalban vannak, főnökeiktől, ha nem, akkor a polgármestertől vagy a községi előjáróságtól.

— **(Nyolc — hat.)** A pécsi állami anyakönyvvezetői hivatal által a városháza kapubejárata alatt kifüggesztett házassulandók kihirdetési tábláján tegnapelőtt — mint akkor irtuk is — hat jegyospár kihirdetése volt kifüggesztve. A mai nappal két új házassulandó pár kihirdetése látott ott napvilágot, és mégis a táblán csak hat kihirdetés olvasható. Pedig még egyre nézve sem telt le a törvényes kifüggesztési határidő, a mi után a kihirdetés levehető. Mért van hát mégis csak hat kihirdetés ott? Az ok igen egyszerű. Szűk levén a kihirdetési tábla, a ma érkezett két új kihirdetést két régre függesztették rá, azt tartván, hogy azoknak a neveit már úgy is olvashatta a publikum. Jó lesz tehát új kihirdetési tábláról gondoskodni. A két új kihirdetett pár különben: Habianesits Ignác és Harkner Erzsébet pécsi lakosok; továbbá Dallos Mihály és Balogh Erzsébet dombóvári lakosok. Ezt az utóbbi kihirdetést a belvárdi anyakönyvvezetői kerület függesztette ki, mivel a menyasszony pécsi születésű.

— **(Halj meg.)** Egy kisebb vidéki szinpadon történt. Ripacsék valami remdrámát csináltak, melyben az a jelenet fordult elő, hogy az intrikus lelő valakit.

— Halj meg nyomorult! kiáltott vérfagyasztó hangon az intrikus. Halj meg!

És szerepéhez képest előkapta a pisztolyát és célzott, de a pisztoly csütörtököt mondott. Már-már attól kellett tartani, hogy a hatóság jelenet teljesen tönkre megy. Amde az intrikus föltalálta magát.

— Halj meg, Ripacs! — ordított újra.

És azzal nagyot rugott a másik szereplőn. Az pedig a földre hanyatlott, a szívéhez kapott és így szól:

— Végem van. A csizma meg volt mérgezve! . . .

— **(Ékes magyarság.)** Pécsen a citrom-utca sarkán levő házon ez a felírás olvasható:

„Hirdetések felragasztások tilos.“

A Jókai-téren pedig ez a másik:

„Ezen fal beragasztását szigoruan tiltatik.“

Ílát ez a két felirat bizony ékes magyarságról tanuskodik s reméljük, hogy legalább a millenniumra kijavítják mind a két feliratot, s ha mással nem, legalább ezzel ünnepli meg Pécs városa a magyarság ezredéves fennállása ünnepélyét.

— **(Miért rosszak a szivarok.)** Érdekesen magyarázták meg, mért oly rosszak újabb időkben a trafik szivarok. Mert, hogy egy idő óta felülden rosszak, azt minden szivarozó kellő szomorúsággal konstatálja. Az ok az, hogy az államkincstár utasítást adott a dohánygyáraknak, hogy válogassák ki a jó szivarokat és tegyék el a szarítóba a millennárius évre, hogy akkor az ideözönlő idegenek csak jó szivart szívjának s elgyenek ragadtatva a magyar trafik jósága által. Ézért most a rosszabb minőségű szivarok kerülnek csak forgalomba. A javát majd a jövő évre szívják el.

— **(Az első polgári házasság Szigetváron.)** Mint szigetvári levelezőnk írja, ott tegnap volt az első házasság, melyet a polgári anyakönyvvezető kötött meg. A jelenlevő vőlegényt, Weiber Gézát és menyasszonyt, Keiner Melanit mindenekelőtt üdvözölte és az előirt szabályok teljesítése után a házassági bizonyítvány átadásával Hegyesi anyakönyvvezető kijelentette, hogy ezen actus alkalmával meg a „vallási kötelezettségeknek eleget nem tettek“. Hosszas eljenzés után a szofolóság megtelt terem kiürült. Vasánap délután fog az új házaspár az imaházban örök hűséget esküdni.

— **(Tű van a gyomrában.)** Beállit ma egy anyóka egy pécsi orvoshoz. Az orvos nem lévén otthon, az előszobában a szobacicus fogadta az öreg asszonyt, a ki elpanaszolja neki a baját.

— Jesszuskám, aztán hogy bírja ki néném, ha igaz, hogy tű van a gyomrában.

— Hát könnyű az lelkem. Szegény asszony vagyok, s az az átkozott jószág rendszeren akkor kezdi szurkálni a belső részem, ha nincs mit ennem. Ilyenkor sorba járom az orvos urakat, s mert egyik sem tud rajtam segíteni, hát mindegyik ad egy pár kraicárt, hogy csak a — másikkhoz ne menjek.

— **(Holnap szeretnék ölni.)** Borzasztó idöket élünk! El kell veszni a világnak ebben az erkölcsi romlásnak indult idöben. Lapunk egy barátja értesit bennünket, hogy a pécsi rendőrbiztosi hivatalban egész csomó aktát látott ma, melyekre vérvörös plajbászszal van írva ez a rémitő szó.

— Leölte.

A rendőrbiztos urak pedig hideg vérral dobálják ezt az aktaesomót ide s oda, a helyett, hogy rögtön indulnának a gyilkosok elfogatására. Sőt maguk adnak utbaigazítást a hajmeresztő bűnök véghezvitelére. Ugyanis beállit egy szigetvárosi polgár s egyenesen kirukkol azzal, hogy:

— Kérem alassan, holnap szeretnék ölni.

És a rendőrbiztosok meg azt is megmagyarázzák, hogy a Nádorba menjen, ott ebédel valaki; ott megtalálja, mert a lakásán hiába keresi. De a Nádorban ott lesz bizonyosan . . . Lapunk barátjának megnyugtató végett utána jártunk a dolognak s megtudtuk, hogy az a rengeteg sok gyilkosság, a mit sorban bejelentenek a rendőrségnek s azok ott nyilvántartatnak — a sertésekre vonatkozik, melyeket most se eladni, se megölni nem szabad rendőrhatalósági engedély nélkül.

— **(Argumentum ad hominem.)** Régi tapasztalat, hogy a mi sokacaink a legkonzervatívabb emberek a föld hátán. Hogy többet ne emlit-sünk, mikor szölleink elpusztultak s mindenki tehet-sége szerint igyekezett új szölők ültetésével megcsappant jövedelmét szaporítani, a sokac csak hitelenül rázza a fejét, hogy abból úgy sem lesz semmi, minek hát vesződni. Hanem hát az ilyen embereknek nem argumentál sem ember, sem nyomoruság, sem koplalás, hanem egészen más valami. Mi is lehetne az más, mint maga a bor, mely ezeken az új szölők-töken terem, s melytől a mi sokacaink úgy bekaufoltak, hogy egymáson végig bukdácsolva kerültek haza a korcsmából.

Hát igaz-e, plébános ur, hogy maga adta el a korcsmárosnak azt az új bort? — Szólítja meg a papját a filiából hazaszállító sokac kocsis.

— Igaz hát.

— Aztán az csakugyan abból az új szőlőből való?

— Abból hát.

— No, most már aztán mi is hozzálátunk ám új szölők ültetéséhez. Hisz ez olyan jó bor, hogy a régitől sem kaufoltunk be különben . . .

— **(Mentség.)** Tegnap este egyik ferenci utcai ház urnője így korholta a cselédjét:

— Mari, ez már minden képzelhető felülmul! A mult este három katoná volt magánál a konyhában.

— Kezét csókolom, nagysága, a huszár már vacsorázott, mielőtt idejött.

Ime tehát, ez is mentség már a pécsi dézsahölgyek előtt!

— **(A darazsak.)** A pogányi csendőrshöz beállt egy feldagadt képű atyafi. A bal kezét odapasztya a feldagadt képesfeléhez, a jobbában pedig a kalapját szorongatja.

— No mi baj, kérdik tőle.

— Jelentem alásnan, csendőr urak, a darazsak...

Itt leveszi a bal kezét feldagadt arcáról s elhallgat.

— No mi van a darazsakkal? ... Szóljon hát! Rivallnak rá nem épen türelmesen.

A feldagadt képű atyafiból kitor a neheztelés.

— Mit? Hát még több kell? Nem eleget beszél ez a feldagadt képesfelem?

Aztán még is elmondja, hogy kint a szőlőhegyen várt valakire. Az a valaki becsalta a méhebe s ott rázuditott egy kaptárból egy raj méhet s ki sem eresztette, míg dagadtra nem csipték az arcát. S ki is huzza lajbi zsebéből a dokumentumot. Egy szalagos főkötőt az; amit az viseit, akit az atyafi várt s a ki szerelmes csókok helyett a méhekkal szuratta össze az arcát. S kéri a megbüntetését a csalfa menyecskeknél. Ügyük tehát a bírósághoz kerül, a hol hát lesz végre egy — darázs per is.

— **(Bünbánó Gergely.)** Nem épen Gergelynek hívják azt a budaivárosi legényt, aki ma ugyan csak pironkodott egy ügye miatt az anyakönyvvezetői hivatalban, de éppen olyan bünbánónak és töredelmesnek mutatkozott, mint a bibliai szent Gergely. Avval állott az anyakönyvvezető elé a jóképű legény, hogy:

— Megbántam.

— Mit bánt meg kelmed?

A legény az ujjával a kalapja karimája körül babrál.

— Azt akarom, hogy vegyék be!

Némi izgalommal folytatta:

— Onnan a drót alul... Egy percig sem tűröm, hogy együtt legyek kitéve avval...

— Huszonnégy óra alatt így megváltozott?

— Kérem szépen, azt gondoltam, jobb a rövidebb utról visszatérni, mint a hosszuról.

A bünbánó Gergely házassági kihirdetését nyomban kivették a hirdető-szekrényből.

Egy óra mulva aztán visszajött a Gergely, ismét a házasságát akarta hirdetni, de egy — másik leánynyal.

— **(Viccgyártó mesterinas.)** A szigeti országuton áll egy kereskedés előtt egy gazdátlan kocsi. Lassu csoszogó léptekkel ballag el mellette egy öreg ur, a kinek a háta megett egy mesterinas elkezd hajtogatni:

Gyi cocó, gyi!

Az öreg hátrafordul s megdorgálja a rakoncátlan kölyköt.

— Vigyázz, fiam, mert kijön a gazdája s végigver, ha elinditod a lovait.

— Ejha, hiszen nem a lónak szólok én. Igaz, hogy minden ló ért rá.

— Hát kinek, te?!

— Magának! Felel a gyerek, de lohol is ám el az öreg ur mellett, a milyen gyorsan csak bír.

— **(A szerelmes poszt.)** Kackiás menyecske perdült a rendőrbiztos elé.

— Mi baja van fiatal asszony?

— Nagy sor az, biztos ur!

— No, no csak kivele.

— Nem tudok aludni, — könyörgöm tekintetes biztos ur.

— Ugyan? Tán kísértetek háborgatják? Vagy boszorkányok járnak az ágya előtt a seprőtáncot?

— Ha csak az volna! — sóhajtja a menyecske.

— Nagyobb a baja?

— Nagyobb.

— De mégis csak kell tudnia, hogy mért nem alszik?

— Háborgatnak.

— Kicsoda?

— Egy ember. Nagyon szerelmes belém a szerencsétlen, mert akkorákat sóhajt, mintha a lelke akarna elszállni!

— Majd rendőrt állítatok az ablak alá. Jó lesz?

— Jaj, jaj! — csak azt ne tegye kapitány ur.

Éppen azért jöttem, hogy a másik sarokra álltassam a posztot.

— Akkor nyugton tudna aludni?

— Akkor igen, mert nem háborgatna az az éjszakai látogató.

— Hogyan? hát kitől nem tud lelkem aludni?

— Hát a poszttól.

— Hja, annak ott kell maradni.

— Azt én se bánom, de akkor arra kérem, hogy őregebb rendőrt álltasson oda!

— **(Sorsolások.)** A Józsi-egyesület sorsjegyeinek 22-ik kisorsolását ma délután tartották meg az egyesület helyiségeiben. A 18.000 frtos főnyeremény a 4962. sorsz. 71 nyerőszámra esett. 1000—1000 frtot nyert: 578—20 és 1851—40; 500—500 frtot nyertek: 3945—84 és 6766—31; 100—100 forintot: 4066—12 4944—14 5138—64 5890—61 és 6544—86; 25—25 frtot: 293—33 300—2 302—47 359—88 834—20 3713—11 4826—59 5097—51 6591—20 és 7033—11; 10—10 frtot: 2559—1 3588—19 3403—39 4835—24 4905—91 5044—49 6476—81 6547—91 7179 56 és 7202—71. Kihúztak még ezenfelül 900 számot, melynek mind egyike 2—2 nyert. A szerb 100 frankos államsorsjegyek tegnapi húzásánál, mint Belgrádból táviratozzák, a következő sorozatokat húzták ki: 85, 684, 1609, 1872, 2237, 3143, 3447, 4830, 5614, 5665, 5771, 5822, 5872 és 5923. Ezek közül a 90.000 frankos főnyeremény a 3143 sor. 19 számú sorsjegyre, a 10.000 frankos nyeremény az 1609 sor. 10 sz. sorsjegyre, a 3500 frankos nyeremény a 4830 sor. 37 számú sorsjegyre esett; 1000 frankot nyertek: 1872 sor. 37 sz. és 3143 sor. 31 sz., 500 frankot: 2239 sor. 32 sz., 4830 sor. 32. sz. és 5614 sor. 19 sz.; egyenkint 275 frankot: 2727 sor. 8 sz. és 5771 sor. 15 sz. A kihuzott sorozatok többi sorsjegyeit 100 frankkal váltják be.

— **(A bajuszpedrő.)** Csengetnek. Vendég érkezik. A szalonajtó kinyílik:

— Szervusz, Sándor.

— Isten hozott, Feri.

— Kezeit csókolom.

— Jó napot. No ugyan, hogy mer eljönni, rossz ember. Már egy hónapja nem volt szerencsénk.

— Még meghalni sem értem rá, kedves nagysád, tessék elhinni; annyira el voltam foglalva.

— Tessék helyet foglalni.

— Kisztihand

— Ugy, ülj le, édes pajtás!

— Köszönöm Ferikém, köszönöm.

— Parancsolsz havannát, vagy szivarkákat?

— Oh, ne fáraszd magad.

— Hozz be mind a kettőből, Sándor s úgy szolgálj!

Kimegy, egy-két perc mulva visszajön a szivarkákkal.

— Nézd pajtás, ezeket a szivarkákat neked választottam ki. Kétféle illatuk.

— Bravó!

— Apropos...

Nos mi az?

— Mondd csak kérlek, nem használz te fekete bajuszpedrőt?

Feri s az asszony elpirulnak, Sándor pedig fenyegetően nézi az asszony keskeny ajkait.

— **(Beszéljen magyarul.)** A tanítóné asszonyság benyit a jegyzőnéhez.

— Itthon van a jegyző ur?

— Nincs. Mi tetszik édes lelkem, szomszéd-asszony?

— Az uram kéret a szomszédurtól egy esetet.

A jegyzőné meoen ránéz a tanítónéra s csodálkozva rázza a fejét. Nem érti a dolgot.

— Nem érti? Hát pemzli

— Pemzli! Hát édes lelkem, beszéljen magyarul, ha azt akarja, hogy megértsem, — indignálódik a jegyzőné.

## Művészet, irodalom.

**Otthon.** Ugy látszik, a mi publikumunk kezd a végletek rabja lenni. Egy „Goldstein Számi“ előadására majdnem összetört magát, úgy tolt a színházba kétizben is, de már az Otthont nem nézi meg másodsor, mert először — tavaly — a főszerepet benne Jászai Maritól látta creálni. Nos hát mi igazán sajnáljuk azokat, kik nem voltak ott a tegnapi előadásán; egy igazán minden tekintetben a műveltet magas fokát nyújtó estét szalasztottak el és megmaradtak abban a tévhitben, hogy az „Otthon“ Magdáját csak a nagy Jászaitól érdemes megnézni. Pedig pedig élvezet volt azt látni, a kis Breznay teljesen beleélté magát az egész darabot uraló eme nagy és nehezen játszható szerepbe és mondhatjuk, hogy korán sem haladt Jászai Mari nyomdokain, de játszott úgy, mint a művészi tudás és ihlet saját külön női egyéniségét e szerepre felavatta. És ezt a sokféle árnyalatot feltüntető, most az apai szeretet alatt ellágyuló gyermeket, majd a hazulról megszökött és elbukott leányt, aztán a nagy művésznőt s végül a gyermekéért élő édes anyát ábrázoló szerepet annyi művészi tudással, oly nagy és erős igyekezettel s oly szenvedélyvel játszotta meg, hogy meg lehetett a sikerrel elégedve. Amint meg volt elégedve a kis, de felmelegedni alig tudó (persze, hideg volt a színházban) publikum is s az a taps, mely a III. felvonásban nyílt színen követte játékát, egyetlen, de azért nagy elismerést tartalmazó jele volt sikerének. Peterdi Sándor, mint mindig, úgy most is kitűnő erőnek bizonyult Schwarze szerepében.

P. Kovács Mariska igen kedvesen és minden ízében sikerült felfogással adta Mariaká-t. Balla Kálmán és Bodroghy né, meg Benkő Jolán képesek a darab kevés vidámabb színezetű alakjait, még pedig sikerrel. Mészáros Lajos Keller kormánytanácsos szerepében kissé nagyon is hideg és bürokratikus méltóságu volt, s úgy lehet, ez tette azt a hatást eleinte, mintha nem lett volna tisztában a mondókáival. Végre Follinus A., ez az elegáns igazi szalonszínész, ma is, mint mindig, excellált Hefterdinck lelkész szerepében. (→)

**La Rochefoucauld gondolatai.** Fordította Béni Gyula (Olcso könyvtár 347. sz.) Ára 40 kr. La Rochefoucauld-nak az irodalomban mély nyomokat vágott, szelemes maximái egy részét a század elején Kazinczy Ferenc is átültette irodalmunkba. La Rochefoucauldról jogosan szokás mondani, hogy e kis könyvében mindaz benne van, a mit az emberi társadalomról már elmondtak s bár e kitűnő moralista inkább művész, mint mély bölcselkedő; de a mit művészi alakban, könnyed, vonzó modorban elmond, az jobban megkap, mint más nehézkes író sok kötetnyi bölcselkedése; mondásai oly népszerűkké váltak, hogy ugyszólván naponta idézünk belőlük, sokszor nem is tudva, hogy az ő gondolatait mondjuk el. A fordító, Béni Gyula a ki Pascalnak ugyan csak az Olcso könyvtárban megjelent Gondolatai is fordította, s a kitől költői, szép fordításban ugyanes a vállalat csak nem rég adta ki a nagy lengyel költő Mickiewicz ragyogó Szonettjét a gondosan fordított maximákhoz kimerítő életrajz és ismertetést irt La Rochefoucauldról s az egyes gondolatokat a Hachette-féle franciai kritikái kiadás alapján tájékoztató utalásokkal látta el.

**Beöthy Zsolt**-ról terjedelmesebb monographia jelent meg Dr. Körösy László fővárosi író Korrajzok című nagybecsű irodalmi vállalatának 15. 16. és 17. ik füzetében. Beöthy Zsolt irodalmunk egyik legelőkelőbb alakja s így a művelt olvasó örömmel fogja lapozgatni a vaskos kötetet. Megrendelhető kilencven kr. ért. — A Korrajzok-ban eddig megjelentek: XIII. Leo, Ferenc József, Kossuth Lajos, Jókai Mór, Vaszary Kolos, Vadnay Károly és Beöthy Zsolt. Az előfizetők fele áron kapják a szép kiállítású köteteket és pedig harminc számot kilenc frt helyett öt frtért. Ajánljuk a derék hazafias és tudományos vállalatot olvasóink figyelmébe. Megrendelhető Budapesten, Andrássy ut 25 a Korrajzok kiadóhivatalában.

## TÁVIRATOK

— **A pápa haldoklik.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata. A párisi „Jour“ jelenti, hogy a pápa haldoklik. Nagyon titkolják.)

— **A praesumptiv trónörökös egészsége.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A Stefani-ügynökség jelenti, hogy az a hir, mintha Ferenc Ferdinánd főherceg betegsége súlyosbodott volna, minden alapot nélkülöz. A beteg főherceg ellenkezőleg könnyebben érzi magát és legközelebb Lussin piccoló-ról Korfúba megy.

— **Magyar egyetemi ifjak gyűlése.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A budapesti egyetemi ifjuság ma délután gyűlést tart a zágrábi botrányos tüntetések tárgyában.

— **A pénzügyi bizottság ülése.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A képviselőház pénzügyi bizottsága ma tárgyalta a kereskedelmi tárcát.

— **Kardos menyecske.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Aradon Csikos ezredparancsnok Wessits őrnagy rendkívüli szép megjelenésű nejere nem éppen hízogó megjegyzéseket tett, minek folytán az őrnagy provokáltatta az ezredet, a ki a kihívást visszautasította. Az őrnagy nejere a legközelebbi tisztgyűlésen kezében kutya-korbácscsal megjelent és az ezredet a többi tiszték szemeláttára inzultálta. Két hadnagy kivette a kardos menyecske, a kit férje is nyomban követett. Waldstätten temesvári hadtestparancsnok rendeletére a párbaj ma szigorú feltételek mellett végbement, azonban mindkét fél sérületlen maradt.

— **Az osztálysorsjáték húzásai.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Tegnapi távirati értesüléseink közt a 40.000 koronás nyeremény száma tévesen volt közölve; mert azt nem a 15000, hanem a 15570 sz. A mai húzásban 30.000 koronát nyert a 7062 sz., 20.000 koronát a 73501 sz. **60.000** koronát nyert a **89510** sz., 4000 koronát az 52476 és 58670 sz., 2000 koronát a 88 sz., 1000 koronát a 47710 sz.

**Bánffy b. külön órát vesz.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Goluchowsky külügyminiszter tegnap Budapestre érkezett, meglátogatta Bánffy, Fehérváry és Jósika bárókat. Ma Bánffynál külön értekezlet és utána nagy ebéd lesz.

Laptulajdonos  
**SZAUTTER GUSZTÁV**

Felelős szerkesztő  
**PLEININGER FERENC**

**TAIZS JÓZSEF**  
kiadó.

## Becsét vesztí

a legválasztékosabb étel is, ha nincs étvágyunk. Az étvágy gerjesztésére úgy mint mindennemű gyomor bajok ellen melegen ajánljuk t. olvasóink figyelmébe:

**Egger dijjutalmazott Szódapasztilláit.**

Kapható 25 és 50 kros eredeti dobozokban minden gyógyszerárban és nevesebb gyógyszerüzletben. Fő és szétküldési raktár

**Egger A. fia**

Nádor-gyógyszertára Budapesten, Váci-körút 17.

## Konkolyozók (trieurök)

minden gabonanem osztályozására



**Graepel Hugó**  
gépgyárosnál

Budapest, V., Külső Váci-út 46.

Mintegy 10 kgr. gabona minta beküldése esetén különleges trieur készítetik.

## Hűen

elvünkhöz

jótállás mellett eladunk kizárólag legjobb szövetből készült:

Téli kabátot 10 frt 50 kr., egy férföltönyt 12 frt, egy felöltőt 8 frt, fiúöltönyt 7 frt, egy gyermeköltönyt 3 frt 50 kr., egy téli nadrágot 3 frtért, mind jó minőségű gyapjuszövetből készült.

Legnagyobb választék.

Meg nem felelő árak kicseréltetnek.

**Zentler-féle**

férfi és gyermek ruharaktár Pécsen, király-utca a városházával szemben.

Magyar kir. szabadalmazott udvari szállító.

Nincs többé fatapló!!!

Helyettesít minden színt

# EXSICCATOR

Brosürök ingyen.

Wien, IV., Hauptstrasse Nr. 36.

10.000 bizonyítvány mindenki által betekinthező.

18948. sz.  
tkv. 1895.

## Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a pécsmegyházmegyei alapítványi hivatal végrehajtónak, Kincse György (nőne Ferencz Rózsával) hosszú-hetényi lakos végrehajtást szenvedő ellen 300 frt tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék és a pécsi kir. járásbíróóság területén levő, Hosszu-Hetény község határában fekvő, a hosszú-hetényi 158. sz. betétben felvett I. 1-19. sorsz. urbéri birtokra, 1206. hsz. 326. sz házra, 4/1616. rész legelőre és 4/1584. rész erdőre 912 frt és a II. 1, 2. sorsz. 6485. hsz. rétre és 6486. hszsz. szőlőre 90 frt becsárban az árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi november hó 8. d. e. 10 órákor H.-Hetényben a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át, vagyis 91 frt 20 krt és 9 frtot készpénzben, vagy az 1881. évi november 1. é. n. 3333. szám alatt kelt igazságtügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsen, a kir. törvényszék telekkönyvi hatóságánál, 1895. évi július hó 27. napján.

**Bogyay Pongrácz**  
kir. törvényszéki bíró.

18237. sz.  
tkvi 1895.

## Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a pécsmegyházmegyei alapítványi hivatal végrehajtónak, Schneider Anna és Schneider Manó gyám által képviselt kisk. Schneider Manó pécsi lakos végrehajtást szenvedő ellen 1100 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék és a pécsi kir. járásbíróóság területén levő, Pécs szab. kir. város határában fekvő, a pécsi 6216. sz. tkvben felvett 2373. d/1, 2373. e/1. hrsz. 11. sz. házra 900 frt és a 3582. sz. tkvben felvett 4621. hrsz. szőlőre 370 frt kikiáltási árban az árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi november hó 12. délelőtt 9 órákor Pécsen, a kir. törvényszék árverési szobájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át, vagyis 90 frtot és 37 frtot készpénzben, vagy az 1881. évi november 1. 3333. szám alatt kelt igazságtügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 60. törvényezikk 170. §-a értelmében a bánatpénznek, a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsen, 1895. évi július hó 22. napján. A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

**Bogyay Pongrácz**  
kir. törvényszéki bíró.

4990.

K. E. 95. sz.

## Pályázati hirdetmény.

Baranyavármegye pécsi járásához tartozó Ráczpetre, Devecser, Kassa, Magyar-Peterd, Gyula, Belvárd, Nagy-Budmér, Kis-Budmér, Egerágh, Herend, Szemely, Lothárd, Birján, ugy a siklósi járáshoz tartozó Ivánbattyán, Jakabfalva, Német-Palkonya, Kövesd, Kistótfalu, Vókány községekből alakított

## ráczpetrei körorvosi állás

lemondás folytán üresedésbe jöven, arra pályázatot hirdetek.

A körorvos javadalmazása évi 400 frt fizetés és ingyen fuvar, nemkülönb a megállapított látogatási díjak.

Pályázni kívánók szabályszerűen felszerelt kérvényeiket 1895. évi november hó 3-ika déli 11 óráig alulírott főszolgabíróhoz adják be, mert a később érkező kérvények nem fognak figyelembe vétetni.

A választás 1895. évi november hó 4-én délelőtt 9 órákor a ráczpetrei körjegyzői helyiségben fog megtartatni.

Pécsen, 1895. évi október hó 16-án.

**Forray Iván sk.**  
főszolgabíró.

# ZONGORA RAKTÁR



és  
kölcsonzó  
INTÉZET



# THIERFELDER A. BÉCS

VIII. Burggasse 71.

Legnagyobb raktár zongora és harmóniákban.  
Eladás készpénzfizetés és részletfizetésre.

Olcsó kölcsön díjak.  
Bécs és a vidék részére